

obrazovanija-respubliki-belarus-i-belorusskoj-pravoslavnoj-cerkovju-na-2015-2020-gody. — Дата доступа: 10.12.2018.

4. Программа сотрудничества между Министерством труда и социальной защиты Республики Беларусь и Белорусской Православной Церковью на 2015-2020 годы. [Электронный ресурс]. — Режим доступа: <http://exarchate.by/resource/Dir0009/Dir0015/Dir0442/Page0462>. — Дата доступа: 06.12.2018.

Сидляевич Дмитрий Александрович
магистрант Минской духовной академии

Памятники церковной старины Преображенской и Воскресенской церквей города Борисова

Город Борисов имеет древнюю и славную историю, которая тесно переплелась с Православной Церковью. Культура наших предков, устремлённая к Небесному Создателю, явила богатое духовное наследие, которое мы, как благодарные потомки должны бережно хранить и по достоинству ценить.

К материальным свидетелям древности и будет направлено наше внимание. На примере описей Преображенской и Воскресенской церквей можно рассмотреть имущественное богатство храмов в конце XVIII — начале XIX вв. Описи составлялись по разным причинам и хранятся в Национальном историческом архиве Беларуси (ф. 136). Особый интерес в них представляют отметки о старинных, ветхих предметах. Ветхость самих храмов и отсутствие средств на их восстановление, с одной стороны, и предметы, хранящиеся в этих церквях и имеющие материальную и культурную ценность, с другой стороны, являют собой исторический феномен.

Рассмотрение выявленных архивных документов, материала, содержащегося в нём, поможет углубить знания в региональном краеведении о Борисовских церквях. Этот фактический материал даёт яркое представление о состоянии Православия на борисовской земле на начало XIX века, которое было трудным в связи с господством польских помещиков и наполеоновским нашествием. В 1810-х годах обе церкви пришли в крайнюю ветхость, в связи с чем, протоиерей Петр Боричевский просил минского архиепископа о выделении денег на строительство новой соборной церкви [1].

1. Национальный исторический архив Беларуси. Ф. 136. Оп. 1. Д. 4059. Дело по прошению борисовского протоиерея П. Боричевского о выделении денег на строительство новой соборной церкви в г. Борисове. 1816-1818 гг.

Соловьёв Максим Владимирович
магистрант МинДА

Притча о «Плевелах» (Мф.13:24-30, 36-43) и нетрадиционная религиозность человеческого общества

Феномен нетрадиционной религиозности невозможно однозначно и полно объяснить основываясь только на человеческой логике и знании. На

основе исследования евангельской притчи «О плевелах и пшенице» (Мф.13:24-30, 36-43) можно сделать следующие выводы.

Источником религиозности в человеческом обществе является Бог. Богоугодная (традиционная) религиозность человечества естественным образом реализуется в Церкви (со дня Пятидесятницы в Православной Церкви). Первопричиной и первоисточником феномена НРД является богоборческая и антихристианская деятельность лукавого и злого духа — диавола, приносящая в общество людей плевелы — ереси и худые мысли; причиной и источником — еретики и их ложные еретические учения, исходящие от диавола. Существование НРД необходимо для полной реализации богоподобной свободы человека в земном бытии с целью осознанного, свободного и добровольного выбора воссоединения творения с Творцом в Царствии Небесном. Обусловленность наличия НРД в среде человечества объясняется антихристианской деятельностью диавола, оскверняющей мир и человека соблазнами и беззакониями. Поддавшиеся диавольскому оболъщению и неверно воспользовавшиеся своей свободой представители человечества становятся его сообщниками и распространителями этой скверны в мире среди людей.

Условием устранения НРД в мире является Второе Пришествие Христа Спасителя в земной мир. Нетрадиционная религиозность, вызванная антихристианской деятельностью диавола и его сообщников в мире, будет устранена Самим Господом Иисусом Христом. До того момента Господь не запрещает обуздывать еретиков, заграждать им уста, сдерживать их дерзость, разрушать их заговоры, но запрещает их истреблять и убивать. Господь предупреждает от спешки в вынесении приговора оступившимся для предоставления окончательного суда Господу. Тогда в День Страшного Суда Он извергнет только действительно виновных из общества святых сынов Царствия Небесного.

Тетерева Ирина Васильевна

аспирант, кафедра экономики, Полоцкий государственный университет

Актуальность формирования экономического подхода к управлению репродуктивными установками населения

Согласно Национальной стратегии устойчивого развития Республики Беларусь [1, 30] «в 2021-2030 годах демографическая политика будет нацелена на создание условий для роста численности населения страны». В то же время последние аналитические статьи по демографической ситуации в Республике Беларусь показывают рост доли малодетных семей и увеличение возраста рождения первого ребенка [2, 13], что свидетельствует о наличии трудностей в переориентации населения на иные модели репродуктивного поведения.

Но, к сожалению, на данный момент в науке существует пробел, и остро стоит проблема разработки действенных механизмов по управлению